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01. Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações 
abaixo, sobre recomendações e aspectos relevantes 
na administração segura de medicamentos. 

 
(  ) Quanto ao horário, os medicamentos podem ser 

administrados até 1 hora antes ou 1 hora após o 
horário aprazado. A regra não se aplica a situações 
como: primeira dose/dose de ataque, dose única, 
administração pré-cirúrgica de antibiótico, sedação 
pré-procedimento, medicamentos de uso concomi-
tante ou sequencial. 

(  ) O paciente tem o direito, após o devido esclareci-
mento, à recusa de medicamento/tratamento, 
revogável a qualquer momento. O profissional 
deve registrar no prontuário o medicamento recu-
sado e o respectivo horário, não sendo necessário 
oferecê-lo nos demais horários prescritos. 

(  ) Os erros associados ao uso terapêutico de medi-
camentos podem ser classificados em erros de 
prescrição, dispensação e administração. Em 
instituições hospitalares, a ocorrência de erros é 
frequente, especialmente aqueles relacionados à 
dispensação e administração de medicamentos. 

(  ) Medicamentos de alta vigilância devem ser identi-
ficados de forma diferenciada dos demais e arma-
zenados separadamente em gavetas chaveadas. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – V – V – V. 
(B) V – V – V – F. 
(C) V – F – F – V. 
(D) F – F – F – V. 
(E) V – F – F – F. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

02. A Política Nacional de Saúde da Pessoa Idosa tem por 
finalidade recuperar, manter e promover a autonomia 
e a independência dos indivíduos idosos, direcionando 
medidas coletivas e individuais de saúde para esse fim, 
em consonância com os princípios e diretrizes do 
Sistema Único de Saúde (SUS). Sobre esse tema, consi-
dere as afirmações abaixo. 

 
I - O conceito de saúde para o indivíduo idoso se traduz 

mais pela presença ou pela ausência de doença 
orgânica do que pela sua condição de autonomia e 
independência.  

II - Há necessidade de buscar a qualidade da atenção 
aos indivíduos idosos por meio de ações fundamen-
tadas no paradigma da promoção da saúde. 

III - Há crescente oferta de recursos socioeducativos e de 
saúde direcionados ao atendimento ao idoso.  

IV - É contínuo e intenso o processo de envelhecimento 
populacional brasileiro. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas I e IV. 
(C) Apenas II e III. 
(D) Apenas II e IV. 
(E) Apenas I, II e III. 
 

03. O “modelo de atenção centrado no cuidado ao usuário, 
de forma multiprofissional e interdisciplinar” é uma 
diretriz que faz parte da Política Nacional de Atenção 
Hospitalar (PNHOSP) no âmbito do SUS. Assinale a 
alternativa que apresenta a portaria em que se encontra 
essa diretriz. 

 
(A) Portaria nº 3.410, de 30 de dezembro de 2013. 
(B) Portaria nº 529, de 1º de abril de 2013. 
(C) Portaria nº 3.390, de 30 de dezembro de 2013. 
(D) Portaria nº 793, de 24 de abril de 2012. 
(E) Portaria nº 1.823, de 23 de agosto de 2012. 
 

04. O dispositivo de segurança é um item integrado a 
___________________ do qual faça parte o elemento 
perfurocortante ou _______________ capaz de reduzir 
_______________, seja qual for o seu mecanismo de 
ativação. 

 
Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do texto acima. 

 
(A) um procedimento – uma tecnologia – o risco de 

acidente 
(B) um conjunto – uma tecnologia – o risco de infecção 
(C) um procedimento – uma medida – o risco de 

acidente 
(D) um conjunto – uma tecnologia – o risco de acidente 
(E) um conjunto – uma medida – o risco de trauma 
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05. Para uma adequada prática de cuidados paliativos são 
necessários conhecimento e compressão dos princípios 
norteadores abaixo, EXCETO de um deles. Assinale-o. 
 
(A) Compreender a morte como processo natural, que 

não deve ser antecipado ou postergado. 

(B) Oferecer o melhor suporte ao paciente, focando na 
melhoria da qualidade de vida. 

(C) Substituir os cuidados curativos apropriados, 
acelerando ou adiando a morte, dependendo do 
curso da doença. 

(D) Iniciar o mais precocemente possível o acompa-
nhamento em cuidados paliativos junto a trata-
mentos modificadores da doença. 

(E) Promover avaliação, reavaliação e alívio impecável da 
dor e de outros sintomas geradores de desconforto. 

 

06. Opioide é o grupo de medicamentos mais utilizado no 
tratamento da dor moderada e intensa, principalmente 
nos casos de dor oncológica. Os principais efeitos 
colaterais são 

 
(A) constipação, sedação e retenção urinária. 
(B) prurido, constipação e ganho de peso. 
(C) mioclonia, retenção urinária e dispneia. 
(D) sedação, prurido e diarreia. 
(E) hiperalgesia, constipação e dispneia. 
 

07. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
relacionando os efeitos adversos do uso da hipodermó-
clise às suas formas de conduta e manejo. 

 
(1) Celulite 
(2) Secreção purulenta 
(3) Edema, calor ou dor persistente 
(4) Hematoma 
(5) Necrose 

 
(  ) Drenagem manual e limpeza com soro fisiológico 

0,9%. 
(  ) Curativo diário, considerar uso de papaína ou 

hidrogel. 

(  ) Compressa gelada por 15 minutos. 
(  ) Fazer nova punção a, pelo menos, 5 cm de distância 

da anterior. 
(  ) Fazer nova punção com cateter não agulhado. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 3 – 5 – 2 – 4 – 1. 
(B) 4 – 1 – 2 – 5 – 3. 
(C) 1 – 4 – 3 – 2 – 5. 
(D) 5 – 3 – 4 – 1 – 2. 
(E) 2 – 5 – 1 – 3 – 4. 
 
 
 

08. Em relação aos cuidados com ostomias (colostomias e 
ileostomias), é correto afirmar que 

 
(A) o efluente de ileostomia e colostomia não precisam 

ser quantificados em volume. 
(B) o esvaziamento e a higienização regular da bolsa 

coletora não influenciam na sua durabilidade, mas 
promovem conforto para o paciente. 

(C) os aspectos a serem observados no efluente são 
cor, consistência, quantidade e odor. 

(D) a bolsa coletora deve ser esvaziada sempre que o 
efluente atingir ¼ de sua capacidade. 

(E) a bolsa coletora de sistema de duas peças não 
deve ser removida, pois diminui sua durabilidade. 

 

09. São complicações potenciais da histerectomia: 
 

(A) hemorragia, trombose venosa profunda, disfunção 
vesical e infecção. 

(B) disfunção sexual, desidratação, hemorragia e 
disfunção respiratória. 

(C) trombose venosa profunda, angina, infecção e 
desidratação. 

(D) dor torácica, metástase, disfunção vesical e infecção. 

(E) hemorragia, disfunção respiratória, metástase e 
constipação. 

 

10. O transplante de rim envolve transplantar um rim de 
doador vivo ou doador morto para um receptor que não 
apresenta mais função renal. Sobre esse procedimento, 
considere as seguintes reações. 
 
I - Hipersensibilidade sobre o enxerto ou rim trans-

plantado. 

II - Febre e ganho de peso. 
III - Oligúria e elevação da pressão arterial. 

IV - Deficiência da cicatrização e edema. 
 
Quais são sinais ou sintomas de rejeição do trans-
plante? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas I e III. 
(C) Apenas II e IV. 
(D) Apenas I, II e III. 
(E) I, II, III e IV. 
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11. Em relação à cirurgia bariátrica e às suas complicações 
potenciais, numere a segunda coluna de acordo com a 
primeira, associando complicações a manejos ou carac-
terísticas. 

 
(1) Hemorragia 
(2) Tromboembolismo venoso (TEV) 
(3) Refluxo de bile 
(4) Síndrome de dumping 
(5) Disfagia 
 
(  ) Pode causar dor epigástrica em queimação e 

vômito. 
(  ) Deve-se orientar o paciente a comer lentamente e 

mastigar bem o alimento. 
(  ) A deambulação precoce deve ser estimulada assim 

que possível. 
(  ) Tem maior tendência a ser causada por ruptura do 

grampo ou sutura. 
(  ) Causa sintomas vasomotores e gastrintestinais. 
 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 3 – 5 – 2 – 1 – 4. 
(B) 1 – 5 – 2 – 3 – 4. 
(C) 3 – 2 – 4 – 1 – 5. 
(D) 3 – 5 – 2 – 4 – 1. 
(E) 2 – 1 – 4 – 3 – 5. 

 

12. Considere as afirmações abaixo sobre análise das situ-
ações de risco e dos acidentes de trabalho ocorridos 
com materiais perfurocortantes. 

 
I - A comissão gestora deve estabelecer prioridades 

considerando situações de risco e acidentes com 
materiais perfurocortantes que possuem maior 
probabilidade de transmissão de agentes biológicos 
veiculados pelo sangue. 

II - O número de trabalhadores expostos às situações 
de risco de acidentes com materiais perfurocortantes 
não é de relevância para a comissão gestora. 

III - A comissão gestora deve considerar a frequência 
de ocorrência de acidentes em procedimentos com 
utilização de um material perfurocortante específico. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 
 
 

13. Assim como as infecções hospitalares, algumas outras 
complicações relativas ao cuidado em saúde têm sido 
incluídas sob a cobertura da segurança do paciente. 
Assinale a alternativa que apresenta uma dessas 
complicações. 

 
(A) Hipertensão arterial. 
(B) Hipoglicemia. 
(C) Úlcera por pressão. 
(D) Edema de membros inferiores. 
(E) Não aceitação da alimentação. 

 

14. Assinale a alternativa que apresenta um fator de risco 
para que ocorram quedas de pacientes no hospital. 

 
(A) Perda de peso. 
(B) Contenção mecânica. 
(C) Diminuição do volume urinário. 
(D) Fraqueza muscular. 
(E) Obesidade. 

 

15. Assinale a alternativa que corresponde a um dos artigos 
que compõem o Capítulo I – dos Direitos, contido no 
Novo Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem 
(Resolução COFEN nº 564/2017). 

 
(A) Exercer a profissão com justiça, compromisso, 

equidade, resolutividade, dignidade, competência, 
responsabilidade, honestidade e lealdade. 

(B) Participar da prática multiprofissional, interdisciplinar 
e transdisciplinar com responsabilidade, autonomia 
e liberdade, observando os preceitos éticos e legais 
da profissão. 

(C) Manter regularizadas as obrigações financeiras 
junto ao Conselho Regional de Enfermagem de sua 
jurisdição. 

(D) Prestar serviços que, por sua natureza, competem 
a outro profissional, exceto em caso de emergência, 
ou que estiverem expressamente autorizados na 
legislação vigente. 

(E) Incentivar e apoiar a participação dos profissionais 
de Enfermagem no desempenho de atividades em 
organizações da categoria. 

 

16. A Ergonomia, também conhecida como a “Engenharia 
dos Fatores Humanos”, é uma importante ferramenta 
que visa à saúde do trabalhador e ao desenvolvimento 
e à aplicação de técnicas de adaptação do homem ao 
seu ambiente de trabalho, dividindo-se em três campos. 
Assinale a alternativa que indica esses campos. 

 
(A) Físico, cognitivo e ambiental. 
(B) Social, produtivo e mental. 
(C) Intelectual, ambiental e social. 
(D) Cognitivo, social e físico. 
(E) Físico, social e ambiental. 
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17. No que se refere a riscos ergonômicos, considere os 
seguintes itens. 

 
I - Trabalhos realizados em pé durante toda a jornada. 

II - Sistemas de retribuição de acordo com o rendi-
mento. 

III - Esforços repetitivos. 
 

Quais são considerados riscos ergonômicos pela Norma 
Regulamentadora nº 17 (NR-17)? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

18. O termo “resiliência” vem da Física e refere-se à capa-
cidade que um corpo tem de sofrer deformação pela 
ação de um agente externo e voltar à sua forma natural. 
Fazendo uma analogia com os aspectos emocionais, 
considere as seguintes afirmações sobre resiliência. 

 
I - Envolve flexibilidade, otimismo, ousadia, autoes-

tima e autoconfiança. 
II - O indivíduo depara-se com um evento estressor, 

vivencia seu impacto, mas não desenvolve sintomas 
crônicos, retornando à qualidade satisfatória de 
vida. 

III - A percepção de si e das suas capacidades de lidar 
com o trauma são importantes preditivos de resul-
tados satisfatórios. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

19. Assinale a alternativa que apresenta o princípio do SUS 
que assegura o acesso aos serviços de saúde em todos 
os níveis de assistência. 

 
(A) Descentralização. 
(B) Universalidade. 
(C) Centralização. 
(D) Equidade. 
(E) Integralidade. 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. Considerando as Metas Internacionais de Segurança do 
Paciente, assinale a alternativa que NÃO corresponde 
à adoção de práticas seguras na identificação do paciente. 

 
(A) Estabelecer protocolos de identificação para pacientes 

que se encontrem sem condições de comunicação 
verbal adequada, como pacientes pediátricos, 
sedados, comatosos e/ou desorientados. 

(B) O uso de tecnologias requer planejamento institucio-
nal e treinamento dos profissionais para que sejam 
utilizadas como se pretende e com segurança. No 
uso de pulseira com código de barras, deve-se 
considerar restrições, como recém-nascidos, crianças 
e pacientes em precaução de contato. 

(C) Adotar institucionalmente pelo menos dois identi-
ficadores para o paciente (por exemplo, nome e 
número do quarto), conforme recomendado pela 
Rede Brasileira de Enfermagem e Segurança do 
Paciente.  

(D) No caso de instituições que adotem o uso de 
pulseiras é recomendado que estas sejam em 
número limitado e nas seguintes cores: branca 
para identificar o paciente, vermelha para alerta de 
alergias, amarela para alerta de risco de quedas. 

(E) A identificação do paciente pode ser feita por 
diversos meios, mas sempre é necessário considerar 
e minimizar a ocorrência de falhas, independente-
mente da forma utilizada. Entre elas, os sistemas 
automatizados, como código de barras, identificação 
por radiofrequência e biometria, reduzem conside-
ravelmente a ocorrência de erros. 

 

21. Em relação a cuidados com a administração de nutrição 
enteral, assinale as afirmações abaixo com V (verda-
deiro) ou F (falso). 

 
(  ) O volume recomendado para lavar a SNE em 

pacientes adultos é de 20 mL de água filtrada ou 
conforme orientação do serviço. 

(  ) Durante a administração da dieta, o paciente deve 
estar com a cabeceira elevada de 30° a 45°. 

(  ) O equipo de dieta deve ser lavado após cada infusão 
e trocado a cada 48 horas. 

(  ) A dieta deve ser infundida no prazo máximo de 30 
minutos. 

(  ) O tempo de validade da dieta é de 180 minutos 
após o recebimento na unidade.  

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – V – F – F. 
(B) F – F – F – V – V. 
(C) V – V – F – F – V. 
(D) V – F – V – F – V. 
(E) F – F – V – V – F. 
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22. Foi prescrito para um paciente 1.500 mg de cefazolina, 
diluída em 500 mL de SF 0,9% para correr em 6 horas. 
A farmácia dispensa ao paciente dois frascos-ampolas 
de 1g de cefazolina. O membro da equipe de Enfer-
magem responsável por administrar a medicação no 
paciente reconstituiu os dois frascos de cefazolina em 
10 mL de água destilada.  

 
Considerando esse caso, qual volume deve ser aspi-
rado do frasco-ampola e qual gotejo deve ser empre-
gado para infusão da medicação, respectivamente? 

 
(A) 2,5 mL e 33 gts/min. 

(B) 2,5 mL e 40 gts/min. 

(C) 7,5 mL e 28 gts/ min. 
(D) 7,5 mL e 40 gts/min. 

(E) 10 mL e 33 gts/min. 
 

23. Considere as afirmativas abaixo sobre o acidente 
vascular cerebral isquêmico (AVCI). 

 
I - A idade avançada tem impacto negativo na morbi-

dade, na mortalidade e na recuperação no longo 
prazo. Idosos (acima de 65 anos) têm uma chance 
maior de falecer em até 2 meses após um AVCI. 

II - Confusão, dificuldade de falar, tontura, cefaleia 
intensa e súbita, estão entre os sinais de alerta 
para o AVCI. 

III - A maior parte da recuperação ocorre nos primeiros 
3 a 6 meses pós-AVCI, mas alguns pacientes ainda 
conseguem melhoras até 18 meses após o evento. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. Considere as afirmações abaixo sobre medicamentos 
para dor. 

 
I - Naproxeno, dipirona e paracetamol são considerados 

opioides simples, utilizados como primeira escolha 
na dor moderada ou intensa. 

II - A morfina simples, por sua meia-vida curta e seu 
início de ação rápida, costuma ser a droga de 
escolha para analgesia de resgate em pacientes em 
uso de opioides fortes. 

III - A metadona é um medicamento de tratamento da 
dor moderada e intensa, podendo ser administrado 
por via oral, endovenosa, subcutânea e hipoder-
móclise. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 
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25. O coronavírus causa infecções respiratórias e intesti-
nais em humanos e animais. A maioria das infecções 
por coronavírus em humanos são causadas por espécies 
de baixa patogenicidade, levando ao desenvolvimento 
de sintomas de resfriado comum. No entanto, podem, 
eventualmente, levar a infecções graves, especial-
mente em grupos de risco. 
Sobre a infecção pelo coronavírus SARS-CoV-2, agente 
etiológico da doença conhecida como COVID-19, 
assinale as afirmativas abaixo com V (verdadeiro) ou F 
(falso). 

 
(  ) Não está recomendado aos serviços de saúde o 

estabelecimento de fluxo diferenciado, com áreas 
exclusivas para o atendimento de pacientes com 
sintomas respiratórios, na ausência/impossibili-
dade/escassez de áreas de isolamento.  

(  ) O período médio de incubação da infecção por 
SARS-CoV-2 é estimado em 1 a 4 dias, com inter-
valo que pode variar de 0 a 6 dias.  

(  ) São considerados fatores de risco para possíveis 
complicações: adulto com idade igual ou superior 
a 60 anos, presença de distúrbios metabólicos, 
crianças menores de 5 anos. 

(  ) Sua transmissão entre humanos ocorre principal-
mente por meio do contato com pessoas sintomá-
ticas, especialmente através das mãos não higieni-
zadas e pelo contato com gotículas respiratórias 
oriundas de pacientes. 

(  ) Considerando um quadro de síndrome da resposta 
inflamatória sistêmica (sepse) com disfunção orgâ-
nica na presença de infecção presumida ou confir-
mada, são sinais frequentes: alteração do nível de 
consciência, oligúria, taquipneia e/ou dispneia, baixa 
saturação de oxigênio, taquicardia. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – F – F – V. 
(B) F – F – V – V – F. 
(C) V – F – V – F – F. 
(D) F – V – F – F – V. 
(E) F – F – V – V – V. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

26. A tuberculose é uma doença infecciosa e transmissível 
que afeta prioritariamente os pulmões, embora possa 
acometer outros órgãos e/ou sistemas. Em relação à 
tuberculose, considere as seguintes afirmações. 

 
I - É causada pelo bacilo de Koch, e o seu tratamento é 

à base de antibióticos, tendo duração de 3 meses. 

II - A contaminação é direta e ocorre de pessoa a 
pessoa, por gotículas de saliva, tosse ou espirro. 

III - O período de incubação é de 4 a 12 semanas após 
a infecção, com desenvolvimento de reação tuber-
culínica positiva.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) Apenas II e III. 

 

27. As aspirações de vias respiratórias são indicadas 
para pacientes com dificuldade para tossir ou expelir 
secreções. Assinale a alternativa que apresenta o 
procedimento correto no que se refere à aspiração de 
vias aéreas superiores. 

 
(A) Introduza a sonda por uma das narinas cerca de 

16 cm, da ponta do nariz à base da orelha, e retire-a 
com movimentos rotatórios e aplicando vácuo. 

(B) Dê intervalos de pelo menos 1 minuto para o paciente 
tossir; se o paciente apresentar náuseas, peça que 
ele fique calmo e prossiga o procedimento. 

(C) Aspire a boca aplicando pressão, fazendo movi-
mentos rotatórios fortes até que a secreção seja 
removida. 

(D) Coloque o paciente na posição ventral ou deitado, 
com a cabeça em hiperextensão (se não houver 
contraindicação). 

(E) Descartar as sondas de PVC somente após seu 
desgaste físico (observando o prazo de validade). 
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28. A realização de curativos em feridas operatórias tem 
como objetivo promover um ambiente adequado para 
a reparação tecidual, sem complicações. Sobre cuidados 
com os curativos em ferida operatória, assinale a alter-
nativa correta. 

 
(A) O curativo no dreno de penrose deve ser isolado 

do curativo da ferida operatória, sempre que 
possível, e trocado todas as vezes que apresentar 
umidade. 

(B) A quantidade de exsudato não determina a 
frequência de realização do curativo. 

(C) Não é necessário proteger o curativo durante o 
banho. 

(D) Recomenda-se que o primeiro curativo permaneça 
por até 72 horas, se não houver contraindicação. 

(E) O uso de luvas dispensa a lavagem de mãos antes 
da realização do curativo. 

 

29. O choque hipovolêmico é o tipo mais comum de choque 
no pós-operatório. São sinais clássicos do choque 
hipovolêmico os abaixo listados, EXCETO um deles. 
Assinale-o. 

 
(A) Palidez. 
(B) Pele fria e úmida. 
(C) Pulso rápido, fraco e filiforme. 
(D) Pressão arterial baixa. 
(E) Bradipneia. 

 

30. Os sinais de Chvostek e Trousseau são utilizados para 
identificar hipocalcemia em pacientes submetidos a 

 
(A) tireoidectomia. 
(B) apendicectomia. 
(C) colecistectomia. 
(D) segmentectomia. 
(E) prostatectomia. 

 

31. Sobre a deambulação precoce no pós-operatório, é 
INCORRETO afirmar que 

 
(A) reduz a distensão abdominal. 
(B) previne eventos tromboembólicos. 

(C) a dor é frequentemente diminuída. 

(D) não apresenta efeito significativo na prevenção de 
atelectasias. 

(E) diminui o tempo de internação hospitalar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32. Considere as afirmações abaixo sobre a dor. 
 

I - A dor com frequência é descrita como sendo aguda 
ou crônica. 

II - A dor pode ser classificada como dor nociceptiva 
ou dor neuropática. 

III - Pacientes podem apresentar uma combinação de 
dor nociceptiva e dor neuropática. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

33. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
relacionando cada termo à sua respectiva definição. 

 
(1) Cicatrização por primeira intenção 
(2) Cicatrização por segunda intenção 
(3) Cicatrização por terceira intenção 
(4) Deiscência 
(5) Evisceração 
 
(  ) Método pelo qual a aproximação cirúrgica das bordas 

da ferida é tardia e a continuidade tegumentar é 
restaurada por áreas de granulação opostas. 

(  ) Protrusão de órgãos através da incisão cirúrgica. 
(  ) Método pelo qual as bordas são aproximadas cirur-

gicamente e a continuidade da pele é restaurada 
sem granulação. 

(  ) Método pelo qual as bordas não são aproximadas 
cirurgicamente e a continuidade da pele é restau-
rada pelo processo conhecido como granulação. 

(  ) Separação parcial ou total das bordas da ferida.  
 

A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 4 – 5 – 1 – 3 – 2. 
(B) 3 – 5 – 1 – 2 – 4. 
(C) 3 – 4 – 1 – 2 – 5. 
(D) 3 – 4 – 5 – 1 – 2. 
(E) 4 – 2 – 5 – 1 – 3. 
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34. A higienização das mãos é, com certeza, uma das 
práticas de maior relevância no cuidado à saúde das 
pessoas. Numere a coluna abaixo de 1 a 5, conforme a 
ordem correta dos momentos para a higienização das 
mãos. 

 
(  ) Após contato com as áreas próximas ao paciente. 
(  ) Antes da realização de procedimento asséptico. 
(  ) Antes de contato com o paciente. 
(  ) Após contato com o paciente. 
(  ) Após risco de exposição a fluidos. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é  

 
(A) 5 – 2 – 1 – 4 – 3. 
(B) 1 – 2 – 4 – 3 – 5. 
(C) 2 – 1 – 5 – 4 – 3. 
(D) 5 – 3 – 1 – 2 – 4. 
(E) 5 – 1 – 2 – 3 – 4. 

 

35. Assinale a alternativa que NÃO apresenta um sinal 
clínico clássico de sepse. 

 
(A) Taquipneia. 
(B) Hipotensão. 
(C) Bradicardia. 
(D) Oligúria. 
(E) Confusão mental. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. O Diabetes Mellito comumente designado como diabetes, 
abrange um grupo de doenças metabólicas, caracteri-
zadas por níveis elevados de glicose no sangue, devido 
a defeitos na secreção ou na ação da insulina ou em 
ambas. Classifica-se como: diabetes tipo 1, diabetes 
tipo 2, diabetes gestacional e Diabetes Mellito em 
associação a outras condições ou síndromes.  

 
Sobre o diabetes, assinale as afirmações abaixo com V 
(verdadeiro) ou F (falso). 

 
(  ) O diabetes tipo 1 tem início súbito, geralmente 

antes dos 30 anos de idade. 
(  ) Cerca de 95% dos pacientes com diabetes apresenta 

diabetes tipo 2. 
(  ) O diabete tipo 2 sempre deve ser tratado com 

antidiabéticos orais e, posteriormente, deve-se 
associar exercícios físicos e dieta equilibrada. 

(  ) Os principais tratamentos do diabetes tipo 1 
consistem em redução de peso e modificações 
nutricionais. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – F – F. 
(B) V – V – V – V. 
(C) F – F – V – V. 
(D) F – F – F – F. 
(E) V – F – V – F. 

 

37. A queda é definida como um deslocamento não inten-
cional do corpo para um nível inferior à posição inicial, 
provocado por circunstâncias multifatoriais, resultando 
ou não em dano para o paciente. Sobre esse tema, 
considere as seguintes afirmações. 

 
I - Sedentarismo, presença de fraqueza muscular, 

dificuldade para andar, utilização de quatro ou 
mais medicamentos por dia e dificuldade em 
realizar atividades da vida diária são fatores de 
riscos importantes para quedas. 

II - Mais de 70% das quedas em pacientes hospitaliza-
dos ocorrem na deambulação, durante o trajeto de 
ida e volta ao banheiro, e cerca de 19% ocorrem 
no quarto, durante a transferência da cama, 
cadeira ou cadeira de rodas. 

III - A queda está entre os principais eventos adversos 
que podem ser prevenidos em instituições de saúde 
e é um dos mais sensíveis indicadores de qualidade 
e segurança do paciente. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 
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38. A lesão por pressão caracteriza-se por dano localizado 
na pele e/ou tecidos moles adjacentes, geralmente 
sobre uma proeminência óssea ou relacionada ao uso 
de dispositivo médico ou a outro artefato. O sistema 
atual de classificação de lesões por pressão inclui defi-
nições relacionadas aos estágios das lesões. Sobre esse 
tema, assinale a afirmativa correta. 

 
(A) O estágio 1 caracteriza-se por pele íntegra com 

área localizada de eritema que embranquece e 
pode parecer diferente em pele de cor escura. 

(B) No estágio 2, o leito da ferida é viável, de coloração 
rosa ou vermelha, úmido e pode também apresen-
tar-se como uma bolha intacta contendo exsudato 
seroso ou rompida. 

(C) No estágio 3, há exposição da fáscia, músculo, 
tendão, ligamento, cartilagem e/ou osso. 

(D) No estágio 4, não há exposição da fáscia, músculo, 
tendão, ligamento, cartilagem e/ou osso. 

(E) Os estágios 2 e 4 são semelhantes, porém no 
estágio 4 a lesão é muito mais profunda e sangra 
continuamente. 

 

39. De acordo com a Lei nº 7.498/86, que regulamenta o 
exercício profissional da Enfermagem, o técnico de 
Enfermagem exerce atividade de nível médio, envol-
vendo orientação e acompanhamento do trabalho de 
Enfermagem. Assinale a afirmativa que NÃO apresenta 
uma atividade do técnico de Enfermagem. 

 
(A) Participar da programação da assistência de Enfer-

magem. 
(B) Participar da orientação e da supervisão do traba-

lho de Enfermagem em grau auxiliar. 

(C) Realizar consultoria, auditoria e emissão de pare-
cer sobre matéria de Enfermagem. 

(D) Executar ações assistenciais de Enfermagem, 
exceto as privativas do enfermeiro. 

(E) Integrar a equipe de saúde.  

 

40. Assinale a alternativa que apresenta um princípio 
fundamental que consta do Código de Ética de Enfer-
magem. 

 
(A) Não poder recusar-se a executar nenhuma ativi-

dade que lhe for solicitada durante seu turno de 
trabalho. 

(B) Participar de movimentos reivindicatórios por 
melhores condições de assistência, condições de 
trabalho e remuneração. 

(C) Prestar assistência à saúde visando à promoção do 
ser humano como um todo. 

(D) Prestar assistência à clientela sem discriminações 
de qualquer natureza. 

(E) Respeitar o natural pudor, a privacidade e a intimi-
dade do cliente. 
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